

Две выставки сегодня откроются в отделе истории Иркутского краеведческого музея

В отделе истории Иркутского областного краеведческого музея 7 февраля открываются две выставки: "Археологический нефрит Приангарья" и "История музея и Восточно-Сибирского отдела Русского Географического общества".

На выставке "Археологический нефрит Приангарья" представлен нефрит различных цветов - зеленый с оттенками от светлого до темного, белый, желтоватый, варианты серого, голубой, черный. На выставке будет размещен материал с описанием нефрита, о местах добычи полудрагоценного камня в Иркутской области, показаны способы обработки камня. Кроме того, будут представлены изделия из нефрита - ножи, топоры, наконечники. Как отметила Татьяна Пушкина, нашем регионе использовалась развитая техника обработки нефрита, ученые предполагают, что она перешла к нам из Китая. Археологическая коллекция нефрита краеведческого музея является одной из самых больших в России.

Вторая экспозиция "История музея и Восточно-Сибирского отдела Русского Географического общества" (ВСОРГО) рассказывает об истории появления ВСОРГО в Иркутске, о строительстве и появлении музея. По словам заведующей отделом истории краеведческого музея Нины Каталовой, основная цель ВСОРГО изучать Сибирь и Восточную Азию, проводились множество различных экспедиций, и, чтобы доносить до людей информацию, чем занимаются исследователи, было принято решение о создании музея. Он был основан в 1782 году. Двухэтажное здание в мавританском стиле было построено по проекту инженера-архитектора барона Г.В.Розена позже, в 1882-1883 годах. Экспозиция рассказывает также об известном иркутском меценате Сибирякове, об исследователях Александре Чекановском, Владимире Обручеве, Николае Витковском. На выставке представлены экспонаты, которые удалось спасти после иркутского пожара 1879 года, а также фотографии, изображающие старый интерьер музея, сибирскую выставку в Париже и участие в Нижегородской ярмарке, на которой присутствовал Николай II.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)